



■ 改变亚洲足坛势力格局的第24届亚足联代表大会现场

本版图片 CFP

## 亚洲足球一夜之间翻天覆地

# 西亚独大 东亚归零

郑梦准出局,张吉龙垫底!亚足联内部权力之争昨日尘埃落定,西亚全面胜出。留给东亚的,是难以启齿的一败涂地。

亚足联代表大会北京时间昨天下午在多哈的喜来登酒店进行,在长达五六个小时的暗战之后,所有的悬念终于水落石出。在三大要职的竞争中,中、日、韩三国代表全部败下阵来——卡塔尔的哈曼继续稳坐亚足联主席宝座,年轻的约旦王

子阿里·侯赛因从郑梦准手中抢得国际足联亚洲区副主席,而剩余的2个国际足联执委名额被泰国人马库迪和斯里兰卡人费尔南多占据,中国的张吉龙、日本的田岛幸三则成为落选的不幸儿。

东亚足球的惨败,是从郑梦准的轰然倒下开始的。这位60岁的韩国足协会长原本胜券在握,不料在投票中只得到20票,落后于约旦王子、西亚足球联盟主席的

25票。

这样,自从1994年当选国际足联副主席后,在位长达16年的郑梦准就此下台。他同时失去的,还有国际足联执委和奥运会足球委员会委员长两大职务。韩国老头计划在今年6月参加国际足联主席选举、挑战布拉特一事,事实上已不可能实现。此次大败,宣告了郑梦准彻底告别世界足坛和亚洲足坛,可谓损失惨重。

随后的国际足联执委竞选,东亚延续着噩梦。根据投票规则,一共有45张选票,投票人可以在选票上投1到2人,也可以不写。最终的投票结果显示,4名候选人中,泰国足协主席马库迪获得24票,斯里兰卡的亚足联副主席费尔南多赢得23票,两人均票数过半,可谓大获全胜。日本的田岛幸三获得19票,而张吉龙仅仅得到18票,排名垫底。虽然随后张吉龙成功连任了亚足联第一副主席,可这个头衔,远不是中国足球想要的。

在多哈的这个冬天,亚洲足球的版图一夜间发生翻天覆地的巨大变化,从原本的势均力敌,发展成西亚独大、东亚归零。亚洲足球重心,从此开始倾斜。

特派记者 关尹(本报多哈今日电)



约旦王子侯赛因成竹在胸

## 布拉特 操控 亚足联 暗战



■ 强势布拉特掌控亚足联的选举



郑梦准无奈落败

足联将2022年世界杯主办权授予卡塔尔,正要回报布拉特。

布拉特这次来到卡塔尔后,便展开幕后公关,他的倾向性不言而喻。恰巧这次大会又在卡塔尔举行,卡塔尔因为申办2022年世界杯赛成功,对布拉特可谓感恩戴德,更让布拉特的公关如鱼得水。

侯赛因获胜后,布拉特上前与他拥抱。布拉特毫不掩饰自己的喜悦心情,“郑梦准担任国际足联副主席已有16年,是不是太长了一点,或许年轻人更有朝气。”事实上,如果布拉特今年6月竞选连任国际足联主席成功,4年届满后,他担任国际主席也是16年。本报记者 黄永顺

多哈喜来登酒店的会场内,静谧中透着诡秘。通过知情人的讲述,不妨来听一听,这些常人所无法看到的幕后故事。

### 简短的演讲

在候选人进行竞选演讲时,韩国人郑梦准滔滔不绝讲了10分钟,而随后上台的约旦王子侯赛因,只花了短短2分钟。是他无所谓吗?当然不是。那是因为——约旦王子早就知道自己胜券在握,不用多费口舌。

### 冰冷的双手

演讲完毕之后,郑梦准走到台下与各成员国代表握手致意。正是这次握手,让张吉龙感觉到了其中的异样。“他的手冰凉冰凉!”张吉龙事后回忆,“那个时候他应该是意识到自己大势已去了。”显然,看似“公平”的投票,在未开始之前,结果已经知晓。

### 奇怪的弃权

按照国际足联执委的竞选规则,共有45张选票,每张可投2个名额,这样最多就有90票,当然,也可以弃权不选。细心的人发现,4名候选人的票,加起来总共只有84票,剩余的6票去了哪里?很显然,有人弃权。其实,弃权里面的学问是——假如田岛幸三或者张吉龙多获得其中的几票,就有可能突破半数,导致其中一人被漏、而其他三人必须重新选举。这样一来,恐怕就会形成另外一种结果。于是,弃权成为最“聪明”的做法。

特派记者 关尹(本报多哈今日电)

## 国际足联副主席竞选 二选一得票数

阿里·侯赛因王子(约旦) 25 票\*  
郑梦准(韩国) 20 票

## 国际足联执委竞选 四选二得票数

马库迪(泰国)	24 票*
费尔南多(斯里兰卡)	23 票*
田岛幸三(日本)	19 票
张吉龙(中国)	18 票

(带\*得票人为获胜者)

马库迪和费尔南多在亚足联背景深厚,这些年,他们一直是紧跟哈曼主席的“死党”。而哈曼也利用手中的权力,大力培植自己的亲信和羽翼,甚至还将自己的专机借给两人去进行公关游说。他深知,让泰国、斯里兰卡这些足球小国的代表上台,对自己没有任何威胁。因此,表面上是马库迪和费尔南多获胜,实际上在南亚、东南亚势力崛起的背后,是整个西亚不计财力的支持。

与此相反,由于推出了张吉龙、田岛幸三两名候选人,东亚联盟此次未能形成有效合力,中、日、韩三国各怀心思。更致命的是,在先前进行的国际足联副主席选举中,中国足协“违心”最后把票投给了约旦王子,原本是指望获得西亚联盟的支持,双方也达成了协议,谁知道最后竟然被无情抛弃!

在错综复杂的利益面前,人缘、形象、口碑……一切都是浮云。正如“龙哥”出局后的一番恍然大悟:“西亚人不可靠啊!”

特派记者 关尹  
(本报多哈今日电)

# 外缺底气 内少人气 “龙哥”出局事出有因

### 中国足球的缩影

记得在竞选的前夜,张吉龙曾豪迈地发出战斗宣言:“我是代表中国去竞选国际足联执委的,这也是我相对于其他人最大的优势。中国体育的日益强大,让我们在任何一个国际组织当中,都拥有相当大的话语权。国际足联作为一个影响力很大的组织,同样也不应该缺少中国人的声音。所以,我对自己充满信心。”

他说得一点没错。但他或许又忘了这样一个事实——中国体育的强大,代替不了中国足球的惨淡。竞选的失败,是中国足球衰落的一个缩影而已。

这几年,国字号全面溃败,国家队、国奥队、国青队乃至国少队一次次在重大国际赛事中耻辱出局。男

### 权力架空的必然

如果把复杂的投票简单化,那就是利益交换,各方都在寻求一个共赢的平衡点。可张吉龙的尴尬身份,却让他无法保证最基本的承诺。

10年前的“龙哥”,正值年富力强的最好时光,又因一签“抽”进世界杯赢得极高的口碑,却偏偏由此葬送了他的仕途。中国式的猜忌,加上足协内部的利益角逐,反而让张吉龙逐渐淡出了中国足球的权力中心。现在的“龙哥”,虽然还挂着亚足联第一副主席兼中国足协副主席的

头衔,但一切都是虚的。

张吉龙这些年的境遇,生动地演绎了“功高盖主”会是怎样的后果。所以,这位当年中国队冲进世界杯的大功臣,从阎世铎时代一直失宠到韦迪时代。这些年来,中国足球发生的那么多大事,“龙哥”恐怕都是通过读报纸才知道的。

说白了,“龙哥”更像是一个“吉祥物”,在中国足协内部已完全丧失了话语权,又如何能指望他玩转亚足联,甚至国际足联?

### 西亚联盟的背叛

作为亚洲足球不可忽视的重要成员,中、日、韩三方竟然集体输给约旦、斯里兰卡和泰国这些足球弱国的代表,简直不可思议。而其中起决定性作用的,正是来自西亚的选票。



■ 张吉龙底气不足,紧锁眉头